
Ηλίας Σταμέλος: πρώην δήμαρχος Καισαριανής και υποψήφιος  

με τη “Λαϊκή Συσπείρωση” στις εκλογές για την τοπική διοίκηση  

Σήμερα σε μια λιτή εκδήλωση τιμάμε τον Μίκη Θεοδωράκη __  
Συμπληρώθηκαν κιόλας δύο χρόνια από τότε που «έφυγε» από κοντά μας. 

 

Κι όμως, τα τραγούδια του είναι «παρόντα». Και δεν θα μπορούσε να είναι αλλιώς, αφού η Τέχνη 
που έπλασε, ζυμωμένη με τους καημούς, τις αγωνίες, την πάλη και τα οράματα των ταπεινών και 
καταφρονεμένων, είναι διαχρονική και τέτοια θα μείνει. 

Η Τέχνη και ο Αγώνας έγιναν ένα στη ζωή του. Και γι' αυτό κατάφερε με το έργο του να 
καταγράψει τους αγώνες και τις αγωνίες των λαϊκών στρωμάτων στις συγκεκριμές ιστορικές και 
κοινωνικές συνθήκες «Αν δεν είχα βιώσει αυτά που βίωσα, δεν θα είχα γράψει αυτήν τη μουσική», 
έλεγε.  

Μια παραδοχή που δεν δίστασε να κάνει φτάνοντας στο τέλος της ζωής του. «Την ώρα των 
απολογισμών, σβήνουν απ' το μυαλό μου οι λεπτομέρειες και μένουν τα "Μεγάλα 
Μεγέθη"». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



«Για τον λόγο αυτό, θέλω να αφήσω αυτόν τον κόσμο σαν κομμουνιστής», έγραφε το 2020 σε 
επιστολή που άφησε στον ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα. 

Μια δρασκελιά Πετράλωνα Θησείο, 
δυο δρασκελιές Συγγρού Καισαριανή, 
βαθειά, μες στου μυαλού μου το αρχείο, 
συννεφιασμένη είναι πάντα η Κυριακή... 

Ο Μίκης Θεοδωράκης ποτέ δεν ξέχασε τις μέρες του Δεκέμβρη του '44, όταν πολέμησε μέσα από 
τις γραμμές του 1ου Λόχου του 1ου Τάγματος του Εφεδρικού ΕΛΑΣ που είχε τη βάση του στην Άνω 
Νέα Σμύρνη.  

 

Συντρόφισσες και σύντροφοι 

Ο Μίκης Θεοδωράκης δεν είχε μία συνηθισμένη ζωή. Τιμήθηκε, αγαπήθηκε, η φήμη 
του έφτασε στα πέρατα της Γης. Τον τραγούδησαν οι μεγαλύτεροι τραγουδιστές και 
τα μεγαλύτερα συγκροτήματα, έπαιξαν τη μουσική του φημισμένες ορχήστρες, 
γνωρίστηκε με ιερά τέρατα της Τέχνης παγκόσμια, ταξίδεψε σε όλο τον πλανήτη. 

Κι όμως οι πιο σημαντικές στιγμές για αυτόν, το μεγάλο μέγεθος της ζωής του 
ήταν όταν βρέθηκε με το ΚΚΕ. Αυτό κράτησε ως απόσταγμα της ζωής και του 
έργου του. 

Γι' αυτό και τα πιο ευτυχισμένα χρόνια του Μίκη Θεοδωράκη ήταν αυτά που έζησε στο 
πλάι του ΚΚΕ, όπως δήλωσε και ο ίδιος στην εκδήλωση που διοργάνωσε η ΚΕ για να 
τιμήσει τα 90 χρόνια της ζωής του το 2015, την περίοδο που ο ίδιος δήλωνε παρών και στον 
δίκαιο αγώνα του λαού μας για την κατάργηση των μνημονίων και όλων των αντεργατικών 
εφαρμοστικών νόμων τους. 

Έλεγε τότε: 

"Τα πιο δυνατά και όμορφα χρόνια μου τα έζησα στις γραμμές του ΚΚΕ", "Εθνική 
Αντίσταση, Εμφύλιος Πόλεμος, οι διώξεις που ακολούθησαν την ήττα του 
Δημοκρατικού Στρατού, η βαθιά παρανομία με την ένοπλη προσπάθεια το 1944 
μέσα στην Αθήνα, που πνίγηκε στο αίμα, η Ικαρία και η Μακρόνησος, η 
αναγεννητική προσπάθεια μέσα από την ΕΔΑ και τους Λαμπράκηδες. Η παράνομη 
δράση με την ίδρυση του Πατριωτικού Μετώπου, δέκα μέρες μετά την επικράτηση 
της χούντας. Αργότερα, υποψήφιος δήμαρχος του ΚΚΕ στην Αθήνα και τέλος η 
εκλογή μου ως βουλευτής του Κόμματος το 1981 και 1985". Αυτά τα λόγια είναι πλάι 
στην αξεπέραστη μουσική του μία μεγάλη παρακαταθήκη, μία δικαίωση που 
τοποθέτησε τις μεγάλες αξίες και τα μεγάλα μεγέθη στη θέση τους. Που του έδωσε 
τη θέση που του πρέπει στην Ιστορία. 



 

Συντρόφισσες και σύντροφοι 

Αυτές τις παρακαταθήκες μας έχει αφήσει ο Μίκης 
Θεοδωράκης μέσα από την πορεία και το έργο του. 
Πάντα η έμπνευσή του βασιζόταν στους αγώνες του 
λαού για δουλειά, προκοπή, λευτεριά. Σε αυτές τις 
σταθερές ράγες κινούμαστε και εμείς, από τους ίδιους 
αγώνες εμπνεόμαστε, τα ίδια διδάγματα που είναι 
διαχρονικά και επίκαιρα έχουμε: Ξέρουμε ότι τα 
αφεντικά και το κράτος τους δεν αρκούνται ποτέ σε ότι 
έχουν, ποτέ δεν αρκούν τά κέρδη, ποτέ δε σταματάει ο 
ανταγωνισμός μεταξύ τους, αλλά πάντα την 
πληρώνει ο εργαζόμενος λαός, το μόνιμο 
υποζύγιο! 

Είναι βαθιά χαραγμένα μέσα στην ψυχή του λαού μας τα διδάγματα από τους αγώνες όλων των 
προηγούμενων γενιών, αγώνες που ενέπνευσαν το Μίκη και μέσω αυτού όλους εμάς που θα 
συνεχίσουμε, και με τα τραγούδια του στα χείλη θα ανατρέψουμε αυτούς τους σχεδιασμούς, που 
πάνε πακέτο με τη συνολική αντιλαϊκή πολιτική όλων των αστικών κυβερνήσεων. 

Έχουμε μάθει να εμπιστευόμαστε την υπερδύναμη που λέγεται λαός οργανωμένος, έχουμε πίστη 
που εδράζεται στη γνώση και το συναίσθημα, δε θέλουμε το Λαό στη γωνία, να παρακολουθεί τις 
εξελίξεις μέσω των γνωστών «σωτήρων» που κατά χιλιάδες έχουν τώρα ξεφυτρώσει με αφορμή τις 
Τοπικές Εκλογές! 

 

 

 

Η ενίσχυση των αγωνιστικών δυνάμεων παντού, δίνει δύναμη στην Πάλη 
του λαού, γι’ αυτό και τώρα απευθύνουμε κάλεσμα για αποφασιστική ενίσχυση 
της Λαϊκής Συσπείρωσης στον δήμο και στην περιφέρεια 

Με τη μαζική ενίσχυση των ψηφοδελτίων της Λαϊκής Συσπείρωσης, 
ενισχύονται οι δυνάμεις της μαχητικής λαϊκής αντιπολίτευσης, απέναντι σε 
αντιλαϊκές κυβερνήσεις, απέναντι στα κόμματα που τις στηρίζουν και σε τοπικό 
επίπεδο με τους εκπροσώπους τους, απέναντι σε ΕΕ και οικονομικά 
συμφέροντα που όλοι τους μαζί υπηρετούν.  
Με την ψήφο στη Λαϊκή Συσπείρωση μπορούν να παίρνουν «ανάσες», οι 
εργαζόμενοι, ο λαός και η νεολαία τους. 

 


